Drodzy Rodzice Ministerstwo Edukacji Narodowej przy uwzględnieniu wytycznych Głównego Inspektora Sanitarnego i Ministra Zdrowia dało możliwość otwarcia naszej placówki. Musimy jednak pamiętać że ze względu na sytuację epidemiczną placówka zostanie otwarta tylko dla tych dzieci, których rodzice nie mają możliwości pogodzenia pracy z opieką w domu. Nie wracamy do normalnego funkcjonowania.
Otwarcie placówki ma na celu wsparcie rodziców pracujących. Na ten czas w Naszym Żłobku zostaną wprowadzone nowe zasady, do których dostosować musimy się wszyscy. Obowiązywać one będą od 12maja br. Zwracam Państwu uwagę na zalecenia Ministra Zdrowia – jeśli rodzice nie muszą posyłać dziecka do żłobka, proszę tego nie robić. 
Proszę o zapoznanie się z dalszymi informacjami

Czynniki ryzyka 
Pobyt dziecka w placówce wiąże się ze zwiększonym ryzykiem ekspozycji na czynniki potencjalnie chorobotwórcze zarówno dla podopiecznych jak i  personelu. W związku z powyższym, w trosce o dobro i zdrowie naszych podopiecznych i pracowników prosimy o przemyślane podejmowanie decyzji dotyczącej powrotu dziecka do placówki. 
Objawy koronawirusa COVID-19 przypominają objawy grypy oraz przeziębienia. Do głównych należą: kaszel, duszności oraz gorączka. Mogą im towarzyszyć bóle mięśni, ból głowy oraz ogólne osłabienie organizmu. Wirus przenosi się drogą kropelkową, kiedy zakażona osoba kaszle lub kicha. Wirus może także zostać przeniesiony, kiedy człowiek dotknie powierzchni lub przedmiotu, na którym znajduje się wirus, a następnie dotknie swoich ust, nosa lub oczu. W związku z czym Rodzic bierze odpowiedzialności za podjętą decyzję związaną z wysłaniem dziecka na zajęcia, jak i dowożeniem dziecka do instytucji.

Kryteria przyjęcia dziecka do żłobka
Pierwszeństwo mają dzieci pracowników systemu ochrony zdrowia, służb mundurowych, pracowników handlu i przedsiębiorstw produkcyjnych, realizujący zadania związane z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19. 
W drugiej kolejności brane są pod uwagę były dzieci rodziców samotnie je wychowujących i pracujących oraz dzieci obojga pracujących rodziców,
W trzeciej kolejności brane były  dzieci rodziców pracujących zdalnie.
Następnie dzieci rodziców, gdzie jeden rodzic pracuje zawodowo, a drugi może w tym czasie sprawować opiekę (przebywający na urlopie macierzyńskim/wychowawczym)
Zainteresowane osoby powrotem dziecka do placówki 12 maja br., powinny odesłać dokumenty weryfikujące realne zapotrzebowanie  (ankieta, oświadczenie).

Organizacja pracy
Placówka czynna będzie w godzinach od 6.00 do 16.00 (wiąże się to z koniecznością dezynfekcji wszystkich sprzętów, zabawek i wyposażenia).
W grupie może przebywać 10 dzieci i 3 wychowawców/opiekunów. Uwarunkowane jest to powierzchnią sali. (2 w drodze wyjątku)
Zadania opiekuńcze w żłobku odbywają się w jednej grupie: 
Biedronki - sala na górze 
By każde dziecko miało równy dostęp do zajęć edukacyjnych, w placówce nie będą odbywać się  zajęcia edukacyjne nauczanie zdalne utrzymywane zostaje do 24 maja. Zajęcia będą miały charakter opiekuńczy.
Zajęcia dodatkowe nie będą odbywać się do odwołania.
Spożywanie posiłków będzie odbywało się w sali w której dzieci będą przebywały. Naczynia będą tak jak do tej pory wyparzane w zmywarce. Godziny posiłków: Śniadanie 8.30, II śniadanie 10.30, Obiad 12.00, Podwieczorek 14.30. 
Sale wietrzone będą co 1h  przez 10 minut.
W ciągu dnia dzieci, pod nadzorem nauczycieli, będą mogli korzystać 
z placu zabaw. Zabawa w ogrodzie będzie odbywało się z podziałem na grupy po uprzednim zdezynfekowaniu sprzętów. Wprowadza się kategoryczny zakaz korzystania z palcu zabaw indywidualnie. Prosimy o zapewnienie dzieciom nieprzemakalnego obuwia.
Rodzic przyprowadza dziecko do placówki w środkach ochrony osobistej,  w tym rękawiczki, maseczki ochronne, ewentualnie przyłbice. Przy wejściu do placówki bezwzględnie zdezynfekuj ręce płynem do dezynfekcji rąk.
Przyprowadź do placówki dziecko zdrowe – bez objawów chorobowych: katar, kaszel (bez względu na etiologię)  – Nauczyciel odmówi przyjęcia dziecka do placówki. Aby zapewnić dziecku odpowiednią opiekę podczas pobytu w placówce, przekaż dyrektorowi istotne informacje o stanie jego zdrowia. W przypadku pojawienia się niepokojących objawów, należy dziecko niezwłocznie odebrać z placówki. Jeżeli dziecko ma stwierdzoną alergię proszę dostarczenie odpowiednich dokumentów.
Dziecko powinno być przyprowadzane tylko przez jednego opiekuna bez innych osób towarzyszących.
Wejście główne od drogi jest przeznaczone tylko i wyłącznie dla rodziców i dzieci z przedszkola, wejście od placu zabaw przeznaczone jest dla rodziców i dzieci ze Żłobka.
Dziecko należy przyprowadzić przed śniadaniem -  najpóźniej do godziny 8.20, (ze względu na różne godziny posiłków oraz zakaz poruszania się rodziców po placówce)
Nauczyciel rano odbierając dziecko od rodzica mierzy mu gorączkę termometrem działającym na podczerwień. Jeśli temperatura dziecka wynosi 37.5 lub więcej dziecko nie zostaje przyjęte do placówki. 
Nie posyłaj dziecka do żłobka, jeżeli w domu przebywa ktoś 
na kwarantannie lub w izolacji. Wówczas wszyscy musicie pozostać w domu oraz stosować się do zaleceń służb sanitarnych i lekarza.
Jeśli w godzinach popołudniowych wraz z dziećmi będziemy przebywać w ogrodzie  – rodzic czeka za bramą na wydanie dziecka. Jeśli w trakcie oczekiwania na dziecko na szatni wytworzy się kolejka, należy zachować odstęp min 2m. od innych rodziców. Jeżeli na szatni znajduje się więcej niż 3 rodziców proszę poczekać przed budynkiem placówki, aż rodzice opuszczą placówkę.  
Jak dotychczas obowiązuje zakaz wchodzenia do sal żłobkowych oraz zakaz wnoszenia zabawek w tym także książek z domu do placówki.
Dezynfekcja rąk dzieci odbywa się wyłącznie przy użyciu mydła i ciepłej wody, będziemy to nadzorować. Wycieranie rąk odbywa się przy użyciu ręczników papierowych. 
Dzieci oraz personel w placówce przebywają bez przyłbic i maseczek. 
W przypadku jeśli nauczyciel/opiekun zaobserwuje niepokojące objawy u dziecka: (kaszel, katar, duszności, ogólne osłabienie organizmu oraz gorączka) wówczas dziecko zostanie izolowane od grupy w wyznaczonym pomieszczeniu, a rodzic zostanie niezwłocznie poinformowany o konieczności odbioru dziecka.
[bookmark: _GoBack]Kontakt z nauczycielem/opiekunem odbywa się wyłącznie telefonicznie  
w wyznaczonych godzinach: Smoki 10-11, Sówki 11-12, Żłobek 13-14.
Kontakt z Panią Dyrektor, ze względu na pracę z dziećmi w grupie Smoki, odbywa się wyłącznie telefonicznie  w wyznaczonych godzinach: Pani Dyrektor 8-11 oraz 14-16

Sytuacje szczególne w tym kwarantanna
Na wypadek podejrzenia zakażenia zostały przygotowane odpowiednie Procedury postępowania.
Jeśli w placówce dojdzie do podejrzenia przypadku zachorowania na COVID-19 wówczas dziecko/ osoba izolowana jest od reszty grupy w wyznaczonym pomieszczeniu (wyposażonym m.in. w środki ochrony osobistej i płyn dezynfekujący). W przypadku pojawienia się niepokojących objawów, należy dziecko niezwłocznie odebrać z placówki.
Jeśli w placówce dojdzie do stwierdzenia przypadku zachorowania na COVID -19wówczas dziecko/ osoba izolowana jest od reszty grupy w wyznaczonym pomieszczeniu (wyposażonym m.in. w środki ochrony osobistej i płyn dezynfekujący). Informowana jest najbliższa Stacja Sanitarno–Epidemiologiczna. Placówka zostaje zamknięta a wszystkie dzieci i pracownicy a także najbliższa rodzina zostają objęci 14 dniową kwarantanną. Jako placówka zobligowani będziemy do sporządzenia listy uczestników opieki i pracowników i podania jej do informacji sanepidu.
Numery telefonów do: kuratora oświaty, stacji sanitarno-epidemiologicznej, służb medycznych, znajdują się na tablicy ogłoszeń.
